

# КУЗБАСС

Орган Кемеровского горкома ВКП(б) и горсовета, Новосибирской области.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

12 декабря  
ПОНЕДЕЛЬНИК  
1938 г.  
№ 224 (4093)  
18-й ГОД ИЗДАНИЯ  
Выходит 20 раз в месяц  
ЦЕНА 10 КОП.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

В. Павлов — Победа стахановского блока коммунистов и беспартийных (3 стр.).  
Борьба за право участия на областном совещании финансового актива (3 стр.).  
Наглье германские требования к Швеции (4 стр.).

## БОЛЬШЕВИСТСКАЯ БДИТЕЛЬНОСТЬ И ЧУТКОСТЬ К СИГНАЛАМ

(Передовая «Правда» за 10 декабря 1938 г.).

Сила и непобедимость большевистской партии — в ее яркой связи с массами. Прочность советской власти всегда зиждется на крепкой, перущенной связи партии Ленина — Сталина и советского правительства с народом. Большевики всегда показывали образцы чуткости к голосу народа, к сигналам трудящихся. История партии учит, что без широких связей с массами, без постоянного укрепления этих связей, без умения прислушиваться к голосу масс и понимать их наболевшие нужды, без готовности не только учить массы, но и учиться у масс, — партия рабочего класса не может быть действительно массовой партией, способной вести за собой миллионы рабочего класса и всех трудящихся». («Краткий курс истории ВКП(б)»).

Одно из решающих условий правильного большевистского руководства — это умение чутко прислушиваться к голосу масс, к голосу рядовых членов партии, к голосу так называемых «маленьких людей». Этому учит товарищ Сталин. Этому учит нас Ленин. Владимир Ильин бичевал тех, кто оставался глухим к сигналам, к письмам рабочих, крестьян, советской интеллигенции. Горячие записки Ленина с отставками на жалобы, запросы отдельных тружеников — это пример того, как нужно относиться к нуждам и интересам народа. Для страны социализма люди, честные работники — самый ценный капитал. И от каждого руководителя, от каждого генерального и партийного работника требуется заботливое внимание к заявлениям советских граждан. Больше всего не терпят тупого равнодушия, безразличного отношения к каждому человеку.

«Можно признать, как правило, — говорит товарищ Сталин, — что, пока большевики сохраняют связь с широкими массами народа, они будут непобедимыми. И, наоборот, стоит большевикам оторваться от масс и потерять связь с ними, стоит им покрыться бюрократической раковиной, чтобы они лишались всякой силы и превратились в пустышку».

Теснейшая связь с массами помогла и помогает партии в разоблачении и выявлении троцкистов — бухаринцев, троцкистов в разгромленных бандитах. Услых в разгромленных бандитах, тем самым обеспечены в нашей стране, что коммунистическая партия, советское правительство окружают большую любовь и доверие миллионы советских патриотов, тем, что зорок глаз нашего народа, что народ сам активно разоблачает «штаб сепаратизма».

Шайма сплю — это подчас взламывший сигнал, ссылающий помощь руководителю, помощь в исправлении недостатков, в разоблачении врагов. Поэтому честный руководитель заботливо относится к каждому сигналу. И, наоборот, там, где царит обстановка политической беспечности и благодушия, обстановка семейственности, — там сигналы, письма рядовых людей — это только «входящая» и «исходящая» почта, а к чловеку, подающему заявление, относятся нережко, как в назойливой мухе.

Внимательное отношение к сигналам — одна из важных форм проявления большевистского руководства. Во время прислушивания к сигналам — значит передко претворять в жизнь работы на фабрике или в колхозе, а в других случаях — и обнаружить вредителя, врага.

К сожалению, далеко не всегда партийные и советские органы по-большевистски относятся к острым сигналам. К примеру, Свердловский обком имел достаточно сигналов о неблагодушии в Красноуфимском районе, о грубом произволе, нарушении в этом районе советских законов. И, несмотря на эти сигналы, слишком терпимо относились к партийному руководителю района.

«Сидеть у руля и глядеть, чтобы ничего не видеть, пока обстоятельства не укнут нас посом в какое-либо бедствие, — это еще не значит руководить. Большевизм не так понимает руководство. Чтобы руководить, надо



Мастер угля 1-го класса — стахановец-забойщик первого района шахты «Центральная» тов. Бобров И. Тов. Бобров систематически выполняет план угледобычи до 200 проц.

## Как я добился высокой производительности

За все время пока я работаю забойщиком у меня не было случая невыполнения нормы. Месячная производительность труда у меня не бывает ниже 150 процентов. В октябре я выполнил план на 220 проц., в ноябре — на 190. В декабре также не снизил производительность труда.

Как я добился таких показателей? Главное — это полезное использование рабочего времени, знание горного дела, настойчивость и решительность в работе.

Сейчас я работаю в подготовительном забое № 100. Я забой, в первом

норму выполнил на 425 процентов. Вполне возможно давать ежедневно ухода по 4 метра. Но из-за отсутствия заботы о людях со стороны руководителей участка, из-за нецеленаправленности и неорганизованности в работе давать постоянно такую высокую производительность труда очень трудно.

На участке не выполняют плана угледобычи. Мы можем выдавать угля по 250—300 тонн в сутки, выгружая же по 100—120 тонн. Это недопустимо. Все это потому, что у нас на участке руководители, толкуя о не-

законном снижении нормы, винят забойщиков. После отпадки, пока отграбили уголь, я брал, затем отпадки на борту, не производя разборки, за да спать две скважины для подкашивания. В общем, делаю так, чтобы подкашивать всегда опережала забой. Это сокращает расходование взрывчатых. Экономия взрывчатых у меня всегда получается на 30—40 процентов, а иногда даже до 50 проц.

Этого еще недостаточно. Можно давать более высокую производительность труда, во у нас на участке плохо готовят фронт работы, плохая организация труда. В работе часто мешает отсутствие хорошей вентиляции, а в особенности, отсутствие крепежного леса и подсобной рабочей силы. В смену я выполняю норму на 400 процентов, в другую — на 200.

Например, 7 декабря я дал ухода почти 2 погонных метра, вместо нормы 1,14 метра, закрепил один круг, норм выполнил на 220 процентов. 8 декабря дал ухода 4 метра и закрепил 2 круга

## МЕХАНИЗИРОВА

### В ШТРЕКЕ

На пятом участке сейчас работает три нарезных забоя. Выдаем угля 20—23 вагончика в смену, вместо 35 по заданию. Невыполнение задания объясняется тем, что на участке плохая организация труда и работы механизмов.

Например, идет проходка конвейерного штреека, откуда можно выдавать уголь 40 вагончиков в сутки, но там никак не могут установить вентилятор, для которого будто бы нет мотора. Поэтому параллельная совсем не работает.

На проходке диагональной печи можно выдавать угля свыше 60 вагончиков в сутки, но мы выдаем 30—40 вагончиков из-за того, что там не ме-

ханизирована откатка угля. На главном штрееке большой подъем. На лопатах невозможно подвозить порожник и спускать с грузом вагоны. Этую работу выполняют люди. На 120 метров они вынуждены катать порожник и вагоны с грузом, на что затрачивается много времени.

На общем собрании рабочих мы предлагали установить лебедку для подъема порожника, но руководители участка почему-то до сего времени этого не выполнили. Мы, рабочие, требуем от руководителей шахты установить лебедку в основном штрееке.

Отальщик П. Ф. ГАВРИЛОВ.

## Успехи двух колхозов

Радостно отмечают годовщину выборов в Верховный Совет СССР колхозники сельхозартелей «Красный коммунар» и «Призыв Сталина», Осиновского сельсовета. В выступлениях на общих собраниях колхозники выражают чувства любви и преданности партии, советскому правительству, товарищу Сталину.

Колхозники обоих сельхозартелей

обсудив постановление обкома ВКП(б) и облисполкома о подготовке к весеннему севу 1939 года, колхозники «Красного коммунара» и «Призыва Сталина» полностью очистили и засеяли высококачественные семена и приступили к ремонту сельхозинвентаря.

7-го декабря колхоз «Красный коммунар» выполнил свое задание по государственным лесозаготовкам. Лесозаготовительная бригада этого колхоза, руководимая колхозником К. Волковым, вырубила и вывезла 422 кубометра леса.

ЦЫПЛЕНКОВ,

председатель Осиновского сельсовета.

Стахановской работой отвечают на обращения сибметалстроевцев

Дружно откликнулись передовые горняки шахт «Центральная» и «Пионер» на обращение коллектива рабочих и работниц, инженерно-технических работников и служащих завода Сибметалстроя.

На участках, в смежах и в бригадах развернулась широкая волна социалистического соревнования за достойную встречу нового стахановского 1939 года. Молодежная смена т. Мельникова (3 участок шахты «Пионер») взяла на себя обязательство досрочно выполнить месячный план по угледобыче в декабре. Свое обязательство смена выполняет на деле. Все эти дни дневное задание она выполняет от 150 до 200 процентов.

По деловому ответили на обращение сибметалстроевцев мастера угла, забойщики участка шахты «Центральная» тт. Ефремов и Бобров. 8 декабря они выполнили свое задание на 266 процентов. День стахановца и ударника они обязались оснащовать еще более высокими производственными показателями.

ТАМАРИН.

## На шахтах Кемрудника начался общественный смотр

Скоро исполняется два месяца со дня опубликования постановления ЦК ВКП(б) и СНК СССР о работе комбинатов и трестов. Для горняков это является боевой развернутой программой действий в борьбе за повышение угледобычи.

Однако за это время руководители шахт и треста «Кемеровоуголь» не развернули большевистской борьбы за выполнение постановления ЦК ВКП(б) и Совнаркома СССР о работе угольных комбинатов. Шахты треста «Кемеровоуголь» по приказу Кузбасскомбината должны увеличить лишили очистных забоев до 1075 погонных метров. Вместо увеличения на шахтах «Центральная» и «Пионер» наблюдается снижение подготовительных работ. В результате этого, ни одна шахта треста «Кемерово-

## В честь годовщины выборов в Верховный Совет СССР

Крупными производственными победами отмечают трудающиеся Советского Союза годовщину выборов в Верховный Совет СССР.

Коллектив рабочих краснознаменной шахты «Красный Октябрь» (Стальино) к 10 декабря выполнил годовую программу угледобычи 200 стахановцев Бисенского паровозного — вагонремонтного завода к 10 декабря выполнил свою годовую планы. Отлично работают стахановцы кислородного краснознаменного завода. В честь годовщины исторических

(ТАСС).

му подъему угледобычи на шахтах.

Бригады общественного смотря уже приступили к работе.

Э. КАЩАЦЕВ.

## УГОЛЬ ЗА 10 ДЕКАБРЯ

ШАХТА «ЦЕНТРАЛЬНАЯ»

(управляющий Харитонов).

Участки	Нач. участков	План	Выдано тонн	Процент выполнения
1 Юбко . . . . .	300	252	84	49,6
2 Дедковский . . . . .	117	53	115,6	105,5
3 Сынан . . . . .	83	96	130	52
4 Миланов . . . . .	217	229	130	72,1
5 Шевченко . . . . .	250	96	115	78,2
6 Кориенко . . . . .	133	133	100	100
Итого по шахте «Центральная»	1100	861	78,2	
Шахта «Пионер» (управл. Воронов)				
1 Зайченко . . . . .	200	115	55	49,4
2 Козырев . . . . .	283	140	100	100
3 Зыкин . . . . .	284	284	100	100
Итого по шахте «Пионер» . . . . .	767	540	70,4	
Шахта «Октябрь» (управл. Гостьев)	233	127	54,5	
ИТСО и тресту «Кемеровоуголь» (управл. Иванов)	2100	15,8	72,7	

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

### ЧУТКО ОТНОСИТЬСЯ К КАЖДОМУ ЧЛЕНУ ПАРТИИ

Центральный Комитет партии неоднократно указывал партийным организациям и их руководителям на необходимость при разборе дела коммунистов чутко и внимательно подходить к каждому члену партии. Особую имевшуюся в ряде случаев практику формального, бездумного бюрократического подхода к вопросу о судьбе отдельных членов партии, Пленум ЦК ВКП(б) 5 марта 1937 года обжаловал партийные организации «проявлять максимум осторожности и товарищеской заботы при решении вопроса об исключении из партии или о восстановлении исключенных в правах членов партии». К сожалению, это упоминание ЦК ВКП(б) в ряде парторганизаций не выполняется.

В практике работы парторганизаций еще чаще имеют место случаи, когда при разборе того или иного дела проявляется формализм и бездумное отношение к членам партии. Часто по недостаточно проверенным и необоснованным материалам коммунисту предъявляются серьезные обвинения. Причем в этих обвинениях подчас фигурируют такие «проступки», которые имели место несколько лет тому назад, как которых ся уже нанес каязание и которые в практической повседневной работе уже не повторяются.

Бюрократический, формальный подход к разбору дела членов партии часто приводит к тому, что парторганизации не стараются предварительно хорошо изучить суть дела, не анализируют для рядовых членов партии пребывающие в партии или исключенные из партии, — это вопрос жизни и смерти. Не помня они в связи с этим и указания инструкции ЦК ВКП(б) о том, что «большинством бдительность не только не исключает, а наоборот, предполагает умение проявлять максимум осторожности и товарищеской заботы при решении вопросов об исключении из партии или о восстановлении исключенных в правах членов партии».

Несомненно, что каждый проступок коммуниста, каждая его ошибка должны быть предметом обсуждения партийной организации. Но парторганизация должна очень внимательно разобраться в предъявленных коммунисту обвинениях и не действовать наугад, не рушить с места, а прежде всего помочь ему осознать свои ошибки и исправить их.

Каждому коммунисту должно проявляться внимательное, чуткое, товарищеское отношение. Этого требует ЦК ВКП(б), и это требование должно быть в центре внимания каждой партийной организации.

И. СТЕПАНОВ.

Также формально поддали и разбирают дела членов партии тов. М. (мех завод).

## Никому не позволим перешагнуть наши границы

Дорогие товарищи, рабочие, служащие, стахановцы, колхозники Кемерово! Посылаем мы вам из 2-й отдельной Краснодонской Армии свой краснозарийский привет. Вы нас пробожали на защиту нашей родины и крепко наказывали, чтобы мы охраняли ее, как зеницу ока. Завернем вас, что мы выполним ваше наказ с честью. У нас есть чем защищать, есть кому защищать, есть что защищать.

Все мы, комсомольцы и члены партии, за великое счастье считаем службу в нашей доблестной Рабоче-Крестьянской Красной Армии, руководимой маршалом Советского Союза, товарищем Ворошиловым. Мы гордимся своей родиной, весь народ которой, в том числе военнослужащие, имеют великие права. Мы счастливы той заботой и вниманием, которое уделяет нам наш мудрый вождь и учитель товарищ Сталин.

Дорогие товарищи! Вы нас послали защищать наши колхозные поля, наши фабрики и заводы. Завернем вас, что будем зорко стоять на защите советских рубежей и никому не позволим

перешагнуть наши границы. По мы просим и вас не забывать о капиталистическом окружении. Омытая большевизмом и новышенная свою бдительность, вы должны упорно вести борьбу по разоблачению замаскировавшихся врагов народа.

Разоблачая и уничтожая врагов народа, вы одновременно должны быть готовы вместе с нами к самим нашей счастливой родины от нападения врагов. Лучшей подготовкой в этом отношении является изучение военного дела, развертывание на заводах, фабриках, колхозах и совхозах социалистического соревнования и стахановского движения.

Попытавшиеся было напасть на нас японские самураи потерпели жестокое поражение. Они долго будут помнить высоту Засекирию. И любого фашистского хищника, мы также заставим помнить ту часть территории Советского Союза, на которую он попытается вступить.

Бойцы: Иваненко, Толстых, Плаксин, Домин, Кравев, Белоусов, Чичкаев, Горбиков.

## КОНСУЛЬТАЦИЯ

### Материализм и идеализм

Великое революционно-практическое значение марксистско-ленинской философии легко понять, разобрав каждую из ее составных частей: диалектический метод, марксистский философский материализм, исторический материализм. В этой консультации будет рассмотрен лишь марксистский философский материализм и значение его для революционной практики.

«Братский курс истории ВКП(б)» подчеркивает огромное значение положений философского материализма, распространенных на изучение общественной жизни, на изучение истории общества, а также примененных к практике. В этой консультации будет рассмотрен лишь марксистский философский материализм и значение его для революционной практики.

Ленин в своей гигантской книге «Материализм и эмпириокритицизм»

разобличает махистов, показывает, что они под флагом «самоизменений» философских систем на самом деле возрождают субъективно идеалистическую философию английского епископа Беркли, проповедывавшего в начале XVIII века «теорию», будто реально существует только ощущающий человек, а все остальное есть лишь «комплекс ощущений», созидающий человеческого «я».

Махисты, как черт от ладана, убегают от основного вопроса философии — об отношении мышления к бытию. Ленин же показывает, что за всеми утверждениями и хитросплетениями махистов скрывается идеалистическое решение основного вопроса философии.

Махисты, как черт от ладана, убегают от основного вопроса философии — об отношении мышления к бытию. Ленин же показывает, что за всеми утверждениями и хитросплетениями махистов скрывается идеалистическое решение основного вопроса философии.

В тот момент, — пишет Энгельс, — когда, сообразно восприимчивым нами свойствам какой-либо вещи, мы употребляем ее для себя, — в этот самый момент мы подвергаем бессознательному испытанию истинность или ложность наших чувственных восприятий. Если эти восприятия были ложны, то и наше суждение о возможности использовать данную вещь по необходимости будет ложно, и всякая попытка такого использования неизбежно приведет к неудаче. Но если мы достигнем нашей цели, если мы пойдем, что вещь соответствует нашему производственному ожиданию, что она даст тот результат, которого мы ожидали от ее употребления, тогда мы имеем положительное доказательство, что в этих границах наши восприятия о вещи и ее свойствах совпадают с существующей вне нас действительностью». (К. Маркс. Избранные произведения. Т. I, стр. 304. Госполитиздат).

Приведем в доказательство этих слов один пример.

Долгие годы учение марксизма о неизбежности гибели капитализма и победы социализма, в котором Маркс и Энгельс пришли в результате изучения законов развития общества, оставалось теоретическим предположением. Никогда было склонно утверждать, что теория эта несбыточная, что она не соответствует действительности. Но ученые работали в кризисе, под руководством большевистской партии разные научные школы, включая философии и учения, практические и эмпириокритицизмы, Ленин дал развернутую критику идеалистического отрицания достоверности наших знаний.

Отличие диалектического материализма от идеалистов, определяющего способность человеческой мысли познать сущность самых вещей, Ленин видел в том, что материалист в противовес идеалисту признает объективную реальность, то есть мир, источником наших ощущений, а сознание, ощущение — верным отражением этой объективной реальности.

Наше познание начинаяется с ощущений. Но ощущения сами по себе не являются. Они есть результат воздействия на органы чувств человека внешнего, объективно существующего мира. Поэтому ощущения и понятия, если они верны, если они проверены практикой, дают верное отражение действительности, самых вещей. Между «вещами в себе» и «вещами для нас» разница лишь в том, что первые не названы еще, а вторые уже названы.

Итак, высший вопрос философии — вопрос об отношении мышления к бытию и о познаваемости мира — материалисты и идеалисты решают самым противоположным образом. Это два несовместимых лагеря, которые на протяжении всей истории вели и поняли вражду между собой ожесточенную борьбу.

Было бы справедливо упомянуть, что это была и есть борьба «чистой» мысли, борьба не имеющая никакого отношения к обществу, к коренным проблемам общественно-политической борьбы. В действительности борьба между материализмом и идеализмом всегда была в то время явление выражением классовой борьбы. За двумя философскими лагерями выступают противоположные классы, ведущие между собой борьбу по самым коренным вопросам экономики и политики.

(Окончание в следующем номере).

### Лекции по истории ВКП(б)

Большим успехом пользуются среди трудящихся публичные лекции по «Братскому курсу истории ВКП(б)» по отдельным произведениям классиков марксизма-ленинизма.

На лекцию «Марксистско-ленинское учение о роли личности в истории», проведенную в Октябрьском районе Ленинграда пришли 1.300 человек. Наибольший успех имели лекции в других районах Ленинграда. Слушатели живо интересуются теоретическими вопросами. Например, после лекции на тему: «Книга В. И. Ленина «Материализм и эмпириокритицизм» — теоретическая основа большевистской партии» лектору было задано 50 вопросов.

Харьковское лекторское бюро при областном отделе народного образования организовало в клубах, на предприятиях, в учебных заведениях чтение лекций по философии, истории большевистской партии, по литературе и между-

народным вопросам. В октябре и ноябре состоялось 1.200 лекций. В помощь изучающим историю ВКП(б) прочитано 221 лекция. Особенную большую аудиторию собирают лекции по отдельным произведениям В. И. Ленина.

В школах Краснопресненского района Москвы работает около 1.100 учителей. Стремление учителей к овладению марксистско-ленинской теорией, к изучению истории ВКП(б) очень велико. Сейчас в большинстве школ района Красногорска для учителей организованы консультации. Для них была также прочитана лекция о работе В. И. Ленина «Развитие капитализма в России», лекция на тему: «Диалектический материализм — мировоззрение марксистско-ленинской партии» и другие. Решено организовать для учителей районный лекторий, в котором учителя прослушают цикл лекций по истории партии и философии.

(ТАСС).

### ВНЕШТАТНЫЕ ИНСТРУКТОРЫ ПАРТКОМА

Партийный комитет Московского автомобильного завода имени Сталина создал институт внештатных инструкторов по организационно-партийным вопросам. Инструкторами утверждены 16 активистов парторганизации. Большинство из них имеет опыт партийной работы.

Внештатные инструкторы ведут партийную работу.

Инструктор Т. Кузнецов, являющийся мастером цеха, подготовил к заседанию партийного комитета обстоятельный материал о состоянии партийного хозяйства в прессовом цехе. Тов. Зверев представил данные по этому же вопросу по механо-сборочному цеху. Инструктор Т. Мамаев готовят материал о приеме в партию. Тов. Комарова, Зверев, Акимов, помогают партийным организациям в подготовке вопросов к партийным собраниям.

(ТАСС).

## Бороться за право участия на областном совещании финансового актива

10—15 января 1939 года по постановлению облисполкома в Новосибирске созывается областное совещание финансового актива и отдельных финансовых органов. Совещание подытожит выполнение плана мобилизации средств за 1938 год и обсудит задачи финансового актива на 1939 год.

В связи с этим в ближайшие дни во всех районах и сельсоветах должны быть проведены слеты финансового актива.

Облисполком утвердил условия социалистического соревнования за право участия на областном финансовом совещании.

Для налоговых агентов — досрочный сбор всех начисленных налогов по сельсовету, отсутствие недоимок. Своевременная сдача собранных средств в Госбанк и сберкассы.

Для старших и участковых налоговых инспекторов — досрочный сбор по району (для старших) и по участку (для участковых) всех начисленных платежей. Отсутствие недоимок. Своевременное рассмотрение жалоб налогоплательщиков.

Для инспекторов и старших инспекторов госдоходов — полное выполнение плана по госдоходам, отсутствие недоимок. Предоставление доброкачественных налоговых отчетов. Наличие контрольных постов на всех решающих предприятиях и общественных инспекторах.

Для старших и участковых страховых инспекторов — своевременный сбор всех платежей по обязательному окладному и добровольному страхованию по району (для старших) и по участку (для участковых). Правильное и своевременное определение и возмещение убытков.

Для заведующих сберкассами и инспекторами — выполнение и перевыполнение планов по займу и вкладам, полная и своевременная раздача оплаченных сопла облигаций колхозникам.

Для контролеров сберкасс — выполнение и перевыполнение плана привлечения вкладов, полное и своевременное поступление взносов по подписке на заем. Образцовое хранение лицевых счетов и обслуживание вкладчиков и держателей государственных займов.

Для заведующих гор и райфо — выполнение и перевыполнение плана мобилизации средств. Полная ликвидация недоимок по налогам и сборам.

Для уполномоченных по займу — полныйхват подпиской на заем труда закрепленного участка, досрочный и полный сбор взносов по подписке на заем. Образцовое хранение лицевых счетов и обслуживание вкладчиков и держателей государственных займов.

Для председателей и членов комитетов госкредита и сберегательному делу — полныйхват подпиской на заем труда закрепленного участка, а также охват подпиской на заем рабочих и служащих, перешедших на новое место работы. Осуществление контроля за застрахованным имуществом.

Для контролеров сберкасс — выполнение и перевыполнение плана привлечения вкладов, полное и своевременное поступление взносов по подписке на заем. Образцовое хранение лицевых счетов и обслуживание вкладчиков и держателей государственных займов.

Для председателей и членов комитетов госкредита и сберегательному делу — полныйхват подпиской на заем труда закрепленного участка, а также охват подпиской на заем рабочих и служащих, перешедших на новое место работы. Осуществление контроля за застрахованным имуществом.

вление контроля за правильностью расчетов по займу, своевременное вручение облигаций и своевременное передаче всеми организациями удержанных взносов за заем в сберкассы.

Для председателей финансекций и секционеров — плановость и регулярность работы секций, активное содействие филиалам в проведении массовой политической работы среди населения, полное выполнение плана платежей населения по сельсовету и поступление всех доходов сельского бюджета.

Для общественных инспекторов по госдоходам — регулярная проверка во всех прикрепленных организациях месчных и декадных отчетов. Обеспечение своевременности представления отчетов филиалам и расчетов по бюджету.

Для финансонтрольных постов по госдоходам — обеспечение полного расчета предприятия по бюджету и налогам. Своевременность представления доброкачественных отчетов филиалам.

Для агентов по добровольному страхованию — наибольшийхват трудающихся добровольными видами страхований, выполнение и перевыполнение плана по добровольному страхованию, правильное оформление документов и своевременная сдача собранных средств.

Для сборщиков страховых взносов по страхованию жизни —хват колективным страхованием жизни в предприятиях не менее чем 85 процентов и в колхозах не менее чем 70 процентов общего количества работающих. Своевременный сбор с передних страховых взносов и своевременная сдача собранных взносов страховым инспекциям.

Для общественных страховых инспекторов и сигнальных постов госстраха — активное содействие страховым инспекторам и налоговым агентам в сборе страховых платежей по обязательному окладному страхованию, в проведении всех видов добровольного страхования, в выполнении и перевыполнении плана страховых платежей по сельсовету (для инспекторов) и колхозу (для сигнальных постов), осуществление контроля за застрахованным имуществом.

\*\*\*

Предстоящее совещание финансовых работников и актива имеет большое значение для успешного выполнения плана мобилизации средств. Условия соревнования надо сделать достоянием всего финансового актива. Дело чести каждого активиста драться за право участия на этом совещании, притти к совещанию с высокими качественными и количественными показателями в финансовой работе.

Партийные, советские, профсоюзные и финансовые организации должны организовать и возглавить социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение плана мобилизации



Стахановец-ткачильщик швейной фабрики кемеровского промкомбината Федор Павлович Бывальцев ежемесячно выполняет производственный план на 100-250 процентов. На снимке: Тов. Бывальцев за работой. Фото И. Мусюк.

## ОБЗОР ПИСЕМ

### Обеспечить топливом сельские школы

Планы городского совета еще в начале учебного года вынес специальное постановление, которое обязывало все сельские советы полностью обеспечить школы топливом на зимний период. Однако в редакцию ежедневно поступают письма сельских, заведующих школ, родителей, симпатизирующие отом, что некоторые школы сельской местности находятся без топлива, защищая в них ссылаются.

В школе № 62 (колхоз «Путь к социализму») были сорваны из-за этого занятия 2 декабря. Председатель правления колхоза Бодогольцов категорически запретил спаживать школу дровами. Заведующий этой школой т. Козлов пишет: «18 кубометров школьных дров, которых бы хватило до марта, использовалось Мозжухинское селько. А народ 4 участка, вместо того, чтобы привлечь единодушно к ответственности и заставить возвратить дрова школе, ограничился только тем, что присудил взыскать с селько стоимость их».

Еще тревожнее положение в Марчакской школе. Больше чем полмесяца школа находится без топлива, урывками ссылаются, учащиеся занимаются, не снимая пальто. 28 ноября первая смена учащихся была распущена потому, что из-за холода нечаянно было заморожено, а во второй смене занималось только 50 процентов учеников. Из пяти школ Мозжухинского сельсовета только одна обеспечена топливом.

Очень плохо поставлено дело на селе и с подвозом детей в школы. Учащимся приходится ходить по 6—7 километров. Председатели колхозов гоняют Чушкина, «Победительница», «Чапаев», «Золотой колос» и другие, несмотря на неоднократные решения пленума сельсовета пропажают забывать подвоз учащихся.

Не обеспечиваются топливом и клубы сельской местности. Комсомольцы Кедровской центральной средней школы сообщают о том, что проводят какую-либо работу в клубе деревни Кедровки нельзя. Клуб не оборудован, кинокартин не демонстрировались с октября. Об отсутствии помещения для клуба сообщает и зав. Старо-Балаховской школы тов. Гореликов.

Неподнятную позицию до сего времени занимает городской отдел народного образования. Зная о безобразиях в школах сельской местности он до сего времени не занимался их устранением. Городской совет не проверяет, как выполняется решение пленума, не привлекает к ответственности срывщиков учебы в школах.

Вопрос о забуждении школ топливом должен быть разрешен в ближайшие дни.

### Подготовка профсоюзных кадров

С первого по десятые октября отчитывались о своей работе местные комитеты магазинов Гипрогор. Большинство председателей месткомов изучают Конституцию СССР, выказывали Ленина и Сталина о профсоюзах и вопросы профсоюзной работы. На

изованы 12-дневные курсы для председателей месткомов с отрывом от производства, 16 председателей месткомов изучают Конституцию СССР, выказывали Ленина и Сталина о профсоюзах и вопросы профсоюзной работы. На

## НА ДОСТИГНУТОМ НЕ ОСТАНОВИМСЯ

В моем классе 33 учащихся, среди которых шестеро ребят из других школ и четверо второгодников. С самого начала учебного года я проходил все решала спасти коллектив ребят. Для этого я поставила перед ребятами задачу — выйти на первое место в соревновании между параллельными классами. Ребята реагировали сами, что мы сможем выйти победителями, если будем работать дружно, помогать слабым.

Я настойчиво прививала ребятам привычку обдумывать свои поступки. Каждый из них приучается предварительно продумывать, как то или иное его действие может отразиться на интересах школьного коллектива. Говоря о плохом поступке товарища, дети теперь не просто добавляют: «Он позорит наш класс».

Огромную роль имеет учет соревнования. Мы подсчитываем итоги за каждую пятницу. По заданию учителя отдельные учащиеся сами ведут учет выполнения домашних заданий, успеваемости, наблюдают за салитарным состоянием, за дисциплиной. В первый день пятницы отмечают, кто из детей получил первое место. Этими учетом дети очень интересуются. Кроме этого я сама соревнуюсь и дети, зная, что учитель соревнуется, тоже стараются не отставать.

Еще с первого класса я стараюсь привить детям элементарные навыки в салитарии, гигиене и культурному поведению, стараюсь выработать у каждого ребенка чувство ответственности за выполняемую им работу, воспитывать чувство коллектизма, любовь к социалистической родине.

Воспитание в ребенке коммунистической направленности я осуществляю посредством проведения бесед, чтения газет, журналов, книг. При чтении, например, о поездах наших летчиков, о знатных людях нашей страны, летчики желают быть такими же отважными и бесстрашными, как наши герои-летчики.

В достижении хороших условий в деле обучения детей имеет большое значение подготовка самого учителя к уроку и проведение его вниманию, красочно. При составлении планов учебно-воспитательной работы я тщательно обдумываю каждый вопрос, руководствуясь методическими пособиями и журналом «Начальная школа». При обучении нового материала всегда пользуюсь наглядными пособиями: картины, таблицами и т. д.

Мне хочется сказать, что учителю начальной школы нужно работать от первого класса до пятого. Это повысит ответственность учителя за своих учеников, за их успеваемость.

За первую четверть я имею абсолютную успеваемость по классу 81,9 проц. На достигнутом мы не остановимся. Добьемся такого положения, чтобы у нас была 100-процентная успеваемость.

ИВАНОВА,

## Победа стала коммунистов

День 12 декабря 1937 года вошел историю нашей страны как день великого торжества советского народа. Год тому назад многогодичный советский народ избрал Верховный Совет СССР на основе провозглашенного Стalinской Конституцией всеобщего, равного и прямого избирательного права при тайном голосовании. 12 декабря 1937 года получило свое блестящее подтверждение то морально-политическое единство советского народа, о котором говорил тов. В. М. Молотов при подведении итогов первого 20-летия Советской власти. В этот день 90 миллионов советских граждан отдали свои голоса кандидатам сталинского блока коммунистов и беспартийных. Весь советский народ единодушно голосовал за славную партию большевиков, за политику советского правительства. Всесоюзная Коммунистическая партия (большевиков) получила на выборах в Верховный Совет СССР подлинно всенародное признание. Это был триумф партии большевиков.

Инициативная активность трудящихся СССР всегда была высокой. Но день 12 декабря 1937 года показал исключительную избирательную активность советского народа, активность, которую не знает ни одна страна в мире.

Чтобы по достоинству оценить исключительную избирательную активность советского народа, пользуясь цифрами в мире, блестящим социалистическим демократизмом, нужно напомнить о фактах буржуазной избирательной практики. В Японии в последних парламентских выборах (1937 г.) приняло участие только 69,9 проц. избирателей, в Англии (1935 г.) — 71, проц. и т. д.

Но эти цифры еще не дают полного представления об ограниченности и условности буржуазного «демократизма». Не надо забывать, что в кра-

## Наглые германские требования к Швеции

Все претензии газеты сообщают о необычайно резкой речи министра иностранных дел Швеции Сандлера, произнесенной им в ответ на требование германского правительства об увольнении из шведских предприятий всех евреев.

Печать сообщает, что Сандлер решил предать гласности это неслыханное требование германского правительства, имеющее своей целью прямой экономический шпионаж, поскольку Германия потребовала от всех шведских фирм представления подобных

материалов о личном составе их рабочих и служащих. «Это требование, — заявил Сандлер, — выходит за всякие пределы и противоречит всем правовым воззрениям шведского народа. С другой стороны эти требования являются претензией на применение в Швеции немецких законов. У нас же могут действовать только свои законы».

Печать единоудушно отмечает, что точка зрения Сандлера и правительства горячо поддерживается всем шведским народом. (ТАСС).

## Германский шпионаж в Дании и Швеции

По сообщению английской печати датская полиция раскрыла широкую сеть германских шпионских организаций, которые в течение последних лет насаждались в Дании, проникнув своим штабами во все морские и азиатские базы, расположенные на прибрежном пологе Балтийского моря.

Германские шпионы заговорили в Дании и Швеции большое количество азиатских машин с целью использования их против английского флота с первых же дней начала мировой войны. Действие этих азиатских машин германские заговорщики продолжали затем в Испании.

Широкая сеть германских агентов

обнаружена также почти во всех портах Балтийского моря. Большинство германских агентов, арестованных недавно полицией в Дании, занималось шпионажем главным образом в датских и шведских портах.

Германский шпионский центр в Дании имел в своем распоряжении несколько тайных радиостанций, специальные цифры для передачи сведений. Шпионской деятельностью занимались официальные германские представители. Из 14-ти арестованных в Дании шпионов, 10 являются германскими гражданами. Среди последних имеется три официальных германских корреспондента. (ТАСС).

## Процессы антифашистов в Германии

В Берлине состоялся суд над двадцатью антифашистами, обвиняемыми в подготовке свержения существующего строя. Антифашисты в течение продолжительного времени распространяли нелегальные листовки, призывающие к борьбе с фашизмом.

Фашистский суд приговорил двух обвиняемых в 12-ти годам каторги, двух других — к 10-ти годам, остальных — от 4 до 7 лет каторги каждому.

Передают, что в течение ближайшей недели предстоит суд еще 20-ти антифашистам. (ТАСС).

## Встреча бойцов интернациональной бригады в Лондоне

7 декабря в Лондон прибыли воз врачающиеся из родину английские бойцы интернациональной бригады, сражавшиеся на фронтах республиканской Испании. Трудящиеся Лондона овации бойцам горячую встречу. На вокзале прибытию поезда собралось около 10 тысяч человек. Все близлежащие к вокзалу улицы были переполнены народом. После горячих приветствий, встречающие совместно с бойцами отправились через улицы Лондона в здание кооперативных организаций, где в честь их был устроен торжественный обед. Участники демонстрации несли

## Японские шпионы в Китае

В Южном Китае японцы раскинули широкую шпионскую сеть. Недавно в Чоанчуко (северо-восточное Амоя) китайские власти арестовали более 400 японских шпионов. 30 шпионов расстреляны.

В Гонконге (английская колония) японцы создали шпионскую организацию под видом китайской «ассоциации национального спасения». Английские власти раскрыли эту организацию, в скором времени эти шпионы предстанут перед судом. (ТАСС).

## Курсы счетчиков по переписи

С 8 декабря началась учеба на 8-х дневных курсах по подготовке счетчиков для переписи населения. На курсах обучается 87 человек. 10 декабря состоялся выпуск первой группы.

С 11 декабря начались занятия второй группы счетчиков. Курсы по подготовке счетчиков будут функционировать до 25 декабря включительно. Всего за это время через них будет подготовлено 559 счетчиков.



До Октябрьской революции Горловка (Донбасс) была грязным поселком с жалкими лачугами, где в большой тесноте ютились шахтеры со своими семьями. Теперь это большой город с трамваями, широкими, озелененными улицами, красивыми зданиями и жилыми благоустроенным домами, в которых живут шахтеры.

На снимке: Дом Советов в Горловке.

Союзфото.

## О ПРОВЕДЕНИИ ЗИМНИХ КАНИКУЛ В ШКОЛАХ

Центральный комитет комсомола принял постановление о проведении зимних каникул в школах.

ЦК ВЛКСМ обязал обкомы, крайкомы, ЦК комсомола в авреспубликах, горкомы, райкомы, первичные комсомольские организации провести тщательную подготовку к зимним каникулам, обеспечивая учащимся здоровый, культурный отдых.

Комсомольские организации совместно с органами народного образования, профсоюзными организациями, комитетами по делам физкультуры и спорта, советами Осоавиахима и родителями в дни зимних каникул должны организовать новогодние елки,

массовые детские праздники учащихся, встречи с знатными людьми нашей страны, командирами Красной Армии, мастерами науки, искусства, спорта.

В каждой школе организуется показ детской художественной самодеятельности, устраиваются маскарады, вечера для учащихся старших классов, утренники для октябрят, лыжные и копытко-бескисные соревнования, экскурсии, прогулки, военизированные игры, походы.

ЦК ВЛКСМ обратил особое внимание комсомольских организаций на необходимость проведения работы в период зимних каникул с воспитанниками детских домов. (ТАСС).

## Детская художественная олимпиада

Горком комсомола, горючи и клуб пионеров наметили план проведения школьных зимних каникул и встречи нового года. Каникулы проводятся с 1 по 10 января 1939 года.

Весело, ярко, интересно будут проводить свой отдых учащиеся города и деревни. Первого января в клубе ГРЭС для отличников учебы города и села организуется костюмированный вечер с новогодней елкой. Все ребята получат подарки. В каникулы будут устроены горно-лыжные соревнования, со-

ревнования по копыкам, хоккею.

С 5 января начнется детская художественная олимпиада. С целью отбора лучших талантов на олимпиаду 24 декабря в клубе пионеров состоится вечер, где будут показывать свое художественное искусство 200 ребят.

Помимо этого клуб пионеров проводит нахмально-шашечный турнир между пионерскими отрядами города и слет моделлистов с выставкой моделей (18 декабря). Будет проведен и ряд других интересных мероприятий.

## Эстафета лыжников

Сегодня в 11 часов дня на площади перед клубом Кемеродорицкого состоялся парад лыжников физкультурных организаций города. После парада будет проведена лыжная эстафета, посвященная второй годовщине выборов в Верховный Совет ОССР. В эстафете принимают участие все спортивные общества города. Начало эстафеты назначается в 12 часов. Старт и финиш у клуба «Динамо».

## Письмо в редакцию

### Преступное отношение к нуждам трудящихся

Мы, жильцы дома № 1, принадлежащего коммунальному отделу коксохимзавода (Пригородный участок), возмущены преступным отношением последнего к нашим залпосам и нуждам.

Начиная с 5 декабря и по сегодняшний день, дома не отапливаются. Батареи парового отопления совершенно холодные. Из-за отсутствия других способов отопления жильцы вынуждены находиться в помещениях в верхней одежде, а грудных детей завертывать в одеяла.

Бездумное состояние с отоплением приводит к усилению случаев заболеваний и вызовов врачей на дом.

Наша партия и правительство постоянно заботятся об улучшении культурно-бытовых условий трудящихся и охране здоровья детей. Однако коммунальный отдел коксохимзавода и комендант домов Корниловский не интересуются этим вопросом. Когда спросили Корнилова: «долго ли будет продолжаться такое безобразие», он спокойно ответил: «до 1 января, так как не пасли уголь».

Между тем, запас угля был, но згнчительная часть его развозили по квартирам, так как коммунальный отдел своевременно не позаботился о достаточном количестве угля для рабочих.

Бездумное отношение коммунального отдела коксохимзавода к быту рабочих и служащих привело к тому, что из 8 котлов в кочегарке точится пять, да то, чтобы только не замерзла вода.

В доме № 1, в течение четырех лет не могут провести водопровод и канализацию, несмотря на то, что возможность для этого есть.

Мы, жильцы дома № 1 просим не меньшего внимания в это дело горсовета.

Домнинина, Васильева, Кононенко, Еланешников, Комаров, Ермаков, Градусов.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

13 декабря заседают секции горсовета:

- 1) Секция тресторентной — в горсовете, ком. № 11, в 6 часов вечера.
- 2) Секция связи — красный уголок комхоза ком. № 3, в 7 часов вечера.
- 3) Секция рабзакности — горсовет ком. № 2, в 7 часов вечера.
- 4) Секция коммунальная — Вокзальная ул. № 11, в 6 часов вечера.
- 5) Секция строительная — красный уголок ГТС, в 7 часов вечера.
- 6) Секция благоустройства — в горкомхозе ком. № 3, в 7 часов вечера.
- 7) Секция финансовая — в горючи, каб. зв., в 7 часов вечера.
- 8) Секция линвизации нефт. — в горючи, каб. инструк., в 7 часов вечера.
- 9) Секция народного образования — горючи, каб. зв., в 8 часов вечера.
- 10) Секция торговая — красный уголок комхоза, в 7 часов вечера.
- 11) Секция соцобеспечения — прядильный борец, контора артели инвалидов «Шахтер».
- 12) Секция здравоохранения — поликлиника № 2, в 8 часов вечера.

## ГОРСОВЕТ.

И. о. зам. редактора И. ПОТАПИН.

## ГОРТЕАТР

12 декабря

12 днем с. т. № 55 ЧАПАЕВ

12 веч. с. т. № 56

Начало в 8 часов, касса с 4 часов.

Начало дневного с 12 ч., кас. с 10 ч.

## Кинотеатр «МОСАВА»

12 декабря

звуковой художественный фильм

Великий гражданин

Начало 2—4—6—8—10, касса с 12 ч.

13—14 декабря

звуковой историко-революционный

фильм

## ЧЕЛОВЕК С РУЖЬЕМ

Начало 4—6—8—10, касса с 3 часов.

в филе играет ДЖАЗ.

11—12 ТАНЦЫ

## ГОСЦИРК

г. Кемерово.

Тел. 2-61' 3-39.

12 декабря

Новая программа. Попто-

мима ЗА МОНАСТИРСКОЙ

СТЕНОЙ (антирелигиозная пародия).

Вновь приехали и выступают Ло-

выревич — ПЛАСТИЧЕСКИЙ ЭТЮД,

арт. Цыгановы — кольца и др. Касса

открыты с 3-х ч до 9 час, начало

в 8 часов вечера.

АНОНС: 13 декабря первая гастроля

большого аттракционного советского

нализиона КЛЕО ДОРОТТИ.

## Требуются

Энергосбыту — инженеры и тех-

ники, электрики на должность ин-

спекторов в отезд и в г. Кемерово.

Оплата по соглашению. Обращаться:

г. Кемерово, поселок ГРЭС, № 19.

2547-1 Энергосбыт.

## Намеровской ГРЭС

срочно — зав.

тех. библиотекой и геодезист. Об-

ращаться в отдел кадров ГРЭС.

2518-1

## Нужна домработница.

Обращаться: ул. Красная, № 19, с 5 часов.

2545-0

Заказ № 249. Тираж 13.000.

— 8-36; промышленного отде-